

# 2020年法治督察反馈整改工作启动

中央依法治国办将派出督察反馈组前往八个省区市进行现场反馈

新华社北京3月17日电(记者白阳)记者17日从中央依法治国办获悉,中央依法治国办于近日启动2020年党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责及法治政府建设实地督察整改工作。

去年11月,中央依法治国办围绕党政主要负责人履行法治建设第一责任人职责及法治政府建设情况,对内蒙古、黑龙江、上海、江苏、山东、广西、海南、青海等八个省区市启动法治督察。

新华社北京3月17日电(记者胡璐)国家林业和草原局17日启动全国打击毁林专项行动,对2013年以来毁林问题进行全面清理排查和专项整治,严厉打击毁林违法犯罪行为,进一步维护森林资源管理秩序,提高森林资源保护管理水平。

国家林草局有关负责人介绍说,专项行动于3月至12月集中开展,全面清查非法侵占林地、毁林开垦、滥砍盗伐林木、违规拆分审核(批)、临时用地逾期使用、违规调整和破坏国家级公益林等问题;重点排查生态区位重要、涉案林地林木数量大、持续时间长、影响恶劣的案件;全面梳理地方政府及有关部门出台的涉林政策,坚决纠正违法情形。

这位负责人要求,各地要将专项行动和森林督查有机结合起来,充分利用森林督查已经建立起来的管理和技术体系,制定切实可行的实施方案。要运用卫星遥感、群众举报、媒体监督等举措,全面开展自查自纠。要把自然保护区、森林公园、湿地公园、国有林场等生态区位重要、敏感、脆弱地区作为重点排查区域,把涉案数量大、顶风作案、性质严重、情节恶劣的大案要案作为重点整治对象进行查处。要对近3年的森林督查进行深入“回头看”,切实解决自查弄虚作假和整改不及时、不到位问题。要联合自然资源、公检法等部门力量,综合运用通报、约谈、曝光等措施,按照“案件查处、林地回收、追责问责”三个到位原则,全力推动问题整改,确保专项行动取得实效。

他强调,各地要通过专项行动,清存量、遏增量、破难题、建机制,不断提升林业治理现代化水平。通过依法严肃处理涉林违法违规问题,以查示警,强化管理。建立严格的问题排查机制,确保排查结果真实准确。积极稳妥处理历史遗留问题,避免简单化、“一刀切”。同时,持续开展森林督查,努力提高预警、发现和查处能力。国家林草局将按照《关于全面推进林长制的意见》,将破坏森林资源案件查处整改成效作为林长制督导考核的重要内容。